

70部 给你好看!

为期3个月的超长贺岁档
开启, 平均两天不到就有一部
新片上映

从上周五(11月21日)开始, 一些新上映的影片就贴上贺岁档的标签杀入影市, 这也意味着, 一年一度的贺岁档提前开跑。由于羊年春节比往年都要晚, 在2月19日, 所以到贺岁档在元宵节左右真正落下帷幕, 整个贺岁档差不多有3个月的时间。

有圈中人士表示, 这样超长的贺岁档翻翻老黄历, 一般要19年才能遇到一次! 而在这个超长的“贺岁档”中, 影片的数量也是前所未有的庞大——70余部。一场票房大战自然在所难免。

实习生 郭文君 顾祐静
现代快报记者 刘磊



《撒娇女人最好命》



《黄飞鸿之英雄有梦》



《鸣梁海战》



《狂怒》



《坏姐姐之拆婚联盟》

A 特殊现象

爱情片成重头戏 占了贺岁档电影的三分之一

在这个贺岁档, 爱情片是整个档期的重头戏。记者昨天获悉, 70多部贺岁档电影中, 光爱情片就占了二十多部。

例如, 徐静蕾将带来喜剧爱情片《有一个地方只有我们知道》, 当红小生吴亦凡和素颜女神王丽坤将带来一个关于不老爱情的故事。剧中老徐出演王丽坤的奶奶, 与年轻演员共

同演绎了一段上世纪的爱情。

电视剧《匆匆那年》热播的同时, 电影版《匆匆那年》也受到了广大观众的关注, 倪妮和彭于晏能否突破电视剧中人物的限制, 演绎出属于80后整整一代人的匆匆那年, 值得关注。

此外, 周迅、黄晓明出演的《撒娇女人最好命》也让人期

待, 周迅在《红高粱》中将九儿演活了, 在电影中的表现也变得备受关注, 不知道这个“撒娇好命女”的好运是否也能给这部电影带来票房的奇迹。

而吴镇宇主演的《爱我就陪我看电影》由“大明星和电影售票员的爱恋”等多个既独立又互相联系的故事组成, 表现了浪漫温情的人间真爱。

大导演作品齐聚 姜文、吴宇森、娄烨等名导纷纷出手

今年的贺岁档, 将是大导演云集。姜文、吴宇森、顾长卫、娄烨等均有影片上映, 为贺岁档的电影增色不少。

吴宇森带来了他的《太平轮(上)》, 金城武、章子怡、宋慧乔、黄晓明等大牌明星联袂出演了一场大时代的爱情大戏, 这也是吴宇森首次挑战史诗爱情电影。

姜文的《一步之遥》算得上贺岁档最值得期待的电影, 在上世紀二十年代上海的冒险故事里, 姜文将重建一个充满雄性元素“冒险家乐园”式的上海。

娄烨改编自毕飞宇作品的《推拿》刚刚在金马奖上领取多项大奖, 一时风头无二。

顾长卫携杨颖、陈赫带来爱情片《微爱之渐入佳境》, 讲

述了一个都市微男沙果(陈赫饰)想用手机摇出一份真诚的爱情, 却被时尚大微女陈西(杨颖饰)拐到庸俗的一夜情上的故事。

此外, 还有张艺谋、田壮壮两位导演友情加盟的电影《杨贵妃》, 虽然没有正式执导, 但是两位大腕的号召力肯定也为影片增色不少。

进口大片来势汹汹 《饥饿游戏3》《霍比特人3》等强势介入

贺岁档不单是国内各大影片相互厮杀, 还有很多进口大片争相上映。

例如, 在中国市场获得超高票房的《饥饿游戏》系列, 第三部日前已在北美上映, 首周末爆收1.2亿, 可以想见, 《饥饿游戏3》将成为中国贺岁档期里

最具实力的进口大片。

目前, 还有未定档的魔幻题材大片《霍比特人3》、奇幻喜剧《博物馆奇妙夜3》和迪士尼动画大片《超能陆战队》等, 或将在春节档末登场, 为贺岁档票房锦上添花。

除此之外, 记者在贺岁档

重头戏

B 专家解读

今年贺岁档, 影片为何那么多?

答: 周期变长了, 电影扎堆不奇怪。

今年的超长贺岁档引发多部电影厮杀。目前来看, 该档期不到两天时间就会有一部新片上映。那么, 为什么有那么多部影片云集在该档期呢?

对此, 专业电影人章杰在接受记者采访时表示, 贺岁档的概念其实没有非常严格的界定, 贺岁档这块蛋糕做大了以后, 几乎所有的电影都想要分一杯羹。“我们提到的贺岁档, 会一直延展到春节后。而且这些年来, 贺岁档的档期不断被提前, 如此一来, 这个周期自然越来越长。”

“周期变长了, 所以有70余部电影扎堆, 也就不足为奇了。”章杰表示, 这样算下来, 一个月20多部影片的量, 还是在正常范围之内的。

那么多影片扎堆放, 真的好吗?

答: 是件好事, 观众可看的内容很丰富。

如此多的电影扎堆贺岁档, 好吗? 对此, 章杰认为是件好事。“在这些影片中, 国产片占了绝大多数, 而且其内容是相当丰富的, 爱情片、古装片、动作片等, 各种题材都有。这是国产电影繁荣的一个标志。”

不过他也表示, 影片如此扎堆, 就会有些问题凸显出来。“首先是排片的问题。最近就有很多影片进行了档期调整。排片是一门学问, 说白了每部电影都要面临前有狼后有虎的局面。”章杰表示, 像《我的早更女友》就从12月5日调到了12月12日; 而《匆匆那年》从12月12日调到了12月5日, 现在又宣布11月29日就上映。“对于观众来说, 影响倒是不大, 因为观众看电影还是看质量。”

不仅如此, 章杰还表示, 这种扎堆还暴露出当下电影市场的一个问题——演员紧缺。“在今年贺岁档中, 周迅有两部影片上映, 彭于晏也有两部电影, 等等, 而且观众可能看到的还是章子怡、黄晓明、佟大为等这些老面孔。”由此, 他认为, 现在的电影业对于新生代演员的培养, 存在一定的断档问题, 这是很尴尬的事。

链接

部分贺岁档热点影片

《撒娇女人最好命》

日期: 2014年11月28日

《推拿》

日期: 2014年11月28日

《太平轮(上)》

日期: 2014年12月2日

《匆匆那年》

日期: 2014年12月5日

《鸣梁海战》

日期: 2014年12月12日

《一步之遥》

日期: 2014年12月18日

《智取威虎山》

日期: 2014年12月24日

《王牌》

日期: 2015年1月1日

《狼图腾》

日期: 2015年1月19日

《天将雄师》

日期: 2015年2月19日

《钟馗伏魔》

日期: 2015年2月19日

《小时代4: 灵魂尽头》

日期: 2015年2月19日

《爸爸去哪儿2》

日期: 2015年2月19日